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У найскладніший для України та світу час кожна людина пе-
реживає значні психоемоційні навантаження, тому  збереження 
емоційно-почуттєвої сфери особистості є чи не найактуальнішою 
проблемою сучасності. На долю вчителя нині покладено не лише 

турбота про майбутні покоління, надання їм ґрунтовної системи 
знань, розвиток їх умінь і компетентностей, а й надання підтримки 
вихованцям, вселення віри та надії на краще майбутнє. Окрім 
цього, не секрет, що професія вчителя в усі часи вважалася та-

кою, яка має численну кількість стресогенних факторів та ризиків 
до погіршення психоемоційного здоров'я. Відтак, проблема збере-
ження та підтримки психоенергетичного потенціалу вчителя, ро-

звиток його здатності зосереджуватися на важливому, контролю-
вати емоції і думки, вміти тримати рівновагу, залишатися 
внутрішньо спокійним, вміти протистояти впливу стресових фак-
торів та ін., набуває особливої актуальності у сфері професійно-
педагогічної освіти.  

Насамперед, коли мова йде про психоемоційне здоров’я осо-
бистості, варто розуміти важливість розвитку у майбутніх учителів 

початкової школи такої якості як внутрішня гармонія, яка здатна 
усунути тривоги та страхи, побороти негативні думки та стреси, 
відсутність задоволення та нещастя, крім того надати впевненості 
й внутрішньої сили [2]. Необхідно розуміти, що саме відчуття 
внутрішньої гармонії дозволяє людині ефективно долати повсяк-
денні виклики; надає відчуття сили та впевненості; посилює 
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емоційну та ментальну незалежність від чужої думки; допомагає 
ефективно боротися зі стресом, тривогою, гнівом і занепокоєнням; 
усуває негативне, марне та неспокійне мислення; дозволяє знайти 
професійний і креативний потенціал [2]. Формування всіх пере-
лічених аспектів внутрішньої гармонії людини є вкрай важливими 
при професійному становленні молодого фахівця – вчителя почат-
кової школи.  

Виникає закономірне і логічне запитання: який педа-
гогічний інструментарій здатен ефективно вирішити таке широке 
коло освітньо-професійних викликів? На наше переконання, фун-

даментальна роль у розв’язанні окреслених завдань має бути 
відведена мультидисциплінарній особистісно зорієнтованій  есте-
тотерапевтичній парадигмі, яка завдяки соціально-естетичному та 

саногенному впливові на особистість сприяє успішній реалізації 
провідної справи сучасності – відновлення природної гармонії з 
оточуючим світом і створення оптимальних освітніх умов для збе-
реження психоемоційного здоров’я всіх учасників освітньої коопе-
рації [3]. 

Естетотерапевтична філософія освіти налічує широке коло 
прибічників різних історичних епох та науково-теоретичних вчень 

(Л. Мельніков, В. Рожнов, М. Герасимова, М. Киященко, І. 
Корнєва, О. Федій, І. Давидова, Л. Лебедєва, О. Копитін,, Г. Бати-
щева, І. Малишевська, О. Ворожцова, В. Петрушин, Т. 
Мірошніченко та ін.), які вважають, що введення естетотерапії в 
освітні заклади є необхідним, адже: 

● її використання здатне подолати проблеми емоційної при-
роди, стреси, депресію, імпульсивність почуттєву депри-

вацію, відчуження та відчуття самотності, наявність кон-
фліктів, незадоволеність сімейною ситуацією, підвищену 
тривожність, страхи, неадекватну самооцінку, низький 

ступінь самосприйняття тощо [3]; 
● естетотерапія допомагає вирішити проблеми та наслідки 

впливу авторитарно-бездуховної освітньої практики, що 

призводить до стану соціальної апатичності учнів та сту-
дентів, агресивності, «обезлюдненості» у відносинах із пе-
дагогом і душевного дисбалансу у власному світобаченні, 
що складає основну проблематику процесу соціалізації 
особистості [5]; 

● зміст естетотерапевтичної концепції полягає у розкритті та 
підтримці особистості, її неповторної творчої природи шля-

хом максимального врахування індивідуально-вікових, 
морально-етичних, інтелектуальних та емоційно-чуттєвих 
особливостей у процесі едукаційної взаємодії [3]. 

В арсеналі естетотерапевтичної науки існує низка різно-
манітних засобів, класифікація яких досить різниться. Нам імпонує 
класифікація естетотерапевтичного інструментарію О. Федій [5], 
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яка її досить повно обґрунтувала та надала психолого-педагогіч-
ного контексту.  Вчена пропонує розглядати природу, соціум та 
мистецтво як основні естетотерапевтичні засоби впливу на осо-
бистість. Хоча, як зазначає дослідниця, ця класифікація засобів 
естетотерапії є досить умовною, адже деякі з них «об’єднують у 
собі два або три засоби одночасно: наприклад, анімалотерапія 
(природні і соціальні засоби), ігрова терапія (природні і соціальні), 

пісочна терапія (природні і мистецькі)» [5, с. 284]. 
Таким чином, естетотерапевтична філософія освіти здатна 

допомогти майбутньому вчителю початкової школи упорядкувати 

емоційний тонус, накопичити стресостійкість та необхідні 
соціально-психологічні знання, уміння і навички, розкрити 
сутнісні сили внутрішньої гармонії особистості, зменшити кон-

фліктність із природним та соціокультурним середовищем, «гар-
монізувати особистісно-професійне життя та досягти екологічної 
чистоти людини і суспільства» [1].  
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